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Câu 1. Dòng điện là dòng chuyển dời có hướng của các 

A. phân tử. 
B. nơtron. 
C. điện tích. 
D. nguyên tử. 

Câu 2. Trong máy phát điện xoay chiều một pha, phần cảm có 
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 cặp cực, quay với tốc độ n vòng/phút. Dòng điện do máy phát ra có tần số là 
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Câu 3. Bước sóng là khoảng cách giữa hai phần tử sóng 

A. dao động ngược pha trên cùng một phương truyền sóng. 


B. gần nhau nhất trên phương truyền sóng dao động cùng pha. 


C. dao động cùng pha trên phương truyền sóng. 

D. gần nhau nhất dao động cùng pha. 

Câu 4. Trong sóng cơ, tốc độ truyền sóng là 

A. tốc độ cực tiểu của các phần tử môi trường. B. tốc độ cực đại của các phần tử môi trường. 


C. tốc độ chuyển động của các phần tử môi trường. 

D. tốc độ lan truyền dao động cơ trong môi trường. 
Câu 5. Đặt điện áp xoay chiều 
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện. Biết tụ điện có dung kháng là 
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C

Z

 Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là 
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Câu 6. Dao động được ứng dụng trong thiết bị giảm xóc của ô tô là 

A. dao động tắt dần. 

B. dao động cưỡng bức. 


C. dao động điều hòa. 

D. dao động duy trì. 

Câu 7. Một chùm sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm ba thành phần đơn sắc là đỏ, vàng và tím. Chiếu chùm sáng này từ không khí theo phương xiên góc tới mặt nước. Gọi 
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 lần lượt là góc khúc xạ ứng với tia màu đỏ, tia màu vàng và tia màu tím. Hệ thức đúng là là
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Câu 8. Khi một sóng âm truyền từ môi trường không khí vào môi trường nước thì 

A. chu kì sóng tăng. B. bước sóng không đổi. C. tần số sóng không đổi. D. bước sóng giảm. 

Câu 9. Đại lượng nào sau đây đặc trưng cho mức độ bền vững của một hạt nhân? 

A. Số hạt nuclôn. 

B. Năng lượng liên kết riêng. 


C. Số hạt prôtôn. 

D. Năng lượng liên kết. 

Câu 10. Hạt nhân 
[image: image17.wmf]A

Z

X

 có số prôtôn là 

A. Z. 
B. A + Z. 
C. A. 
D. A - Z. 

Câu 11. Chiếu một chùm sáng đi qua một máy quang phổ lăng kính, chùm sáng lần lượt đi qua 

A. ống chuẩn trực, buồng tối, hệ tán sắc. 
B. hệ tán sắc, ống chuẩn trực, buồng tối. 


C. hệ tán sắc, buồng tối, ống chuẩn trực. 
D. ống chuẩn trực, hệ tán sắc, buồng tối. 

Câu 12. Trong nguyên tắc của việc thông tin liên lạc bằng sóng vô tuyến, để trộn dao động âm tần với dao động cao tần ta dùng 

A. mạch tách sóng. 

B. mạch biến điệu. 


C. mạch chọn sóng. 

D. mạch khuếch đại.  
Câu 13: Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sau đây sai? 


A. Sóng cơ lan truyền được trong chất khí.         


B. Sóng cơ lan truyền được trong chân không. 


C. Sóng cơ lan truyền được trong chất rắn 


D. Sóng cơ lan truyền được trong chất lỏng 

Câu 14: Sự cộng hưởng dao động cơ xảy ra khi 


A. tần số dao động cưỡng bức bằng tần số dao động riêng của hệ. 


B. ngoại lực tác dụng biến thiên tuần hoàn. 


C. dao động trong điều kiện ma sát nhỏ. 


D. hệ lao động chịu tác dụng của ngoại lực đủ lớn. 

Câu 15: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thì 


A. cường độ dòng điện trong đoạn mạch sớm pha 
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 với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 


B. cường độ dòng điện trong đoạn mạch trễ pha 
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 với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 


C. cường độ hiệu dụng trong đoạn mạch phụ thuộc vào tần số của điện áp. 


D. cường độ dòng điện trong đoạn mạch cùng pha với điện áp giữa hai đầu đoạn mạch. 

Câu 16: Độ cao của âm là đặc trưng sinh lý được quyết định bởi đặc trưng vật lý của âm là 


A. Biên độ âm. 
B. Tần số âm.        
C. Mức cường độ âm.    D. Cường độ âm 

Câu 17: Trong máy quang phổ lăng kính, lăng kính có tác dụng 


A. giao thoa ánh sáng 

B. nhiễu xạ ánh sáng 


C. tăng cường độ chùm sáng 
D. tán sắc ánh sáng 

Câu 18: Trong hạt nhân 
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 số hạt không mang điện là 


A. 23. 
B. 34 
C. 12. 
D. 11. 

Câu 19: Khi nói về sóng điện từ, phát biểu nào sau đây đúng? 


A. Trong sóng điện tử, điện trường và từ trường tại mỗi điểm luôn biến thiên điều hòa lệch pha nhau 
[image: image21.wmf]0,5.
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B. Sóng điện từ truyền được trong chân không. 


C. Sóng điện từ là sóng dọc. 


D. Sóng điện từ không mang năng lượng. 

Câu 20: Mạch dao động gồm tụ điện có điện dung 25 pF và cuộn dây có độ tự cảm 
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 Sóng điện từ do mạch này phát ra thuộc vùng nào trong thang sóng vô tuyến ? 


A. Sóng dài 
B. Sóng trung 
C. Sóng cực ngắn 
D. Sóng ngắn 

Câu 21: Pin quang điện là nguồn điện hoạt động dựa trên hiện tượng 


A. quang điện trong 
B. giao thoa ánh sáng 
C. quang điện ngoài    D. tán sắc ánh sáng 

Câu 22: Theo mẫu nguyên tử Borh, bán kính quĩ đạo K của electron trong nguyên tử Hydro là 
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 Khi electron chuyển từ quĩ đạo N về quĩ đạo L thì bán kính quĩ đạo giảm bớt 
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Câu 23: Tần số của dao động điện từ trong khung dao động thoả mãn hệ thức nào sau đây? 
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Câu 24: Bức xạ có bước sóng 
[image: image32.wmf]0,3.
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A. thuộc vùng ánh sáng nhìn thấy    
B. là tia hồng ngoại         

C. là tia tử ngoại 

D. là tia X 

Câu 25: Để so sánh độ bền vững của hai hạt nhân ta dựa vào 


A. số khối của hạt nhân 

B. năng lượng liên kết hạt nhân 


C. năng lượng liên kết riêng hạt nhân 
D. độ hụt khối hạt nhân 

Câu 26: Máy biến áp dụng để biến đổi điện áp của các 


A. nguồn điện xoay chiều 
B. Acqui 
C. Pin                      D. nguồn điện một chiều 

Câu 27: Tia X không có ứng dụng nào sau đây? 


A. Tìm bọt khí bên trong các vật bằng kim loại 
B. Chiếu điện, chụp điện.


C. Chữa bệnh ung thư. 

D. Sấy khô, sưởi ấm. 
Câu 28: Một mạch dao động điện từ lí tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C. Chu kì dao động riêng của mạch là
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Câu 29: Tại nơi có gia tốc trọng trường g, một con lắc đơn có sợi dây dài 1 đang dao động điều hòa. Tần số dao động của con lắc là 


A. 
[image: image37.wmf]1

2

g

l

p


B. 
[image: image38.wmf]2

l

g

p


C. 
[image: image39.wmf]2

g

l

p


D. 
[image: image40.wmf]1

2

g

l

p


Câu 30. Trong các dụng cụ sau đây, dụng cụ nào vừa có máy phát sóng vô tuyến lại vừa có máy thu sóng vô tuyến? 


A. Điện thoại di động. 
B. Máy in quảng cáo. 
C. Ti vi. 
D. Radio. 
Câu 31. Cho phản ứng hạt nhân 
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 Hạt nhân X có 


A. 86 nuclon. 
B. 54 proton. 
C. 54 notron. 
D. 86 proton. 

Câu 32. Khi nói về dao động cơ, phát biểu nào sau đây là sai? 


A. Dao động duy trì có chu kì bằng chu kì dao động riêng của con lắc. 


B. Dao động cưỡng bức có tần số bằng tần số của ngoại lực cưỡng bức. 


C. Biên độ dao động cưỡng bức không phụ thuộc tần số của ngoại lực cưỡng bức. 


D. Dao động tắt dần càng nhanh nếu lực cản của môi trường càng lớn. 

Câu 33. Máy biến áp là thiết bị 


A. có khả năng làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều. 


B. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều. 


C. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều. 


D. có khả năng biến đổi điện áp xoay chiều. 
Câu 34. Tia hồng ngoại 


A. là ánh sáng nhìn thấy, có màu hồng. 
B. được ứng dụng để sưởi ấm. 


C. không truyền được trong chân không. 
D. không phải là sóng điện từ. 

Câu 35. Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
[image: image42.wmf](
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 Pha của dao động ở thời điểm t là 


A. 
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Câu 36. Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm L và tụ điện có điện dung C mắc nối tiếp. Gọi i là cường độ dòng điện tức thời trong đoạn mạch; u1, u2 và u3 lần lượt là điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn cảm và hai đầu tụ điện; Z là tổng trở của đoạn mạch. Hệ thức nào sau đây đúng? 
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Câu 37. Khi đặt hiệu điện thế không đổi U vào hai đầu một ống dây dẫn có điện trở thuần thì công suất tiêu thụ điện của ống dây là P1. Khi đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U vào ống dây này thì công suất tiêu thụ điện của ống dây là P2. Hệ thức nào sau đây đúng? 
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Câu 38: Chiếu từ nước ra không khí một chùm tia sáng song song rất hẹp (coi như một tia sáng) gồm các thành phần đơn sắc: tím, lam, đỏ, lục, vàng. Tia sáng màu lục đi là là mặt nước. Không kể tia màu lục, các tia ló ra ngoài không khí là các tia màu 

A. Lam và tím. 

B. Tím, lam và đỏ. 


C. Đỏ, vàng và lam. 

D. Đỏ và vàng. 

Câu 39: Xét nguyên tử hidro theo mẫu nguyên tử Bo. Biết bán kính Bo là 
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 Electron không có bán kính quỹ đạo dừng nào sau đây? 
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Câu 40: Theo thuyết lượng tử ánh sáng, ánh sáng được tạo thành bởi các hạt gọi là 


A. proton. 
B. electron. 
C. Notron. 
D. photon.
Câu 41. Tại điểm M trong một môi trường mà sóng âm truyền qua có cường độ âm là I. Biết cường độ âm chuẩn là I0. Mức cường độ âm L tại M đó được tính bằng công thức 
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Câu 42. Sóng điện từ và sóng cơ không có cùng tính chất nào sau đây? 


A. Cả hai sóng đều tuân theo quy luật phản xạ. 

B. Cả hai sóng đều truyền được trong chân không. 


C. Cả hai sóng đều mang năng lượng. 

D. Cả hai sóng đều tuân theo quy luật giao thoa. 

Câu 43. Vào mùa hanh khô, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lốp đốp nhỏ. Hiện tượng này giải thích chủ yếu dựa vào 


A. hiện tượng cảm ứng điện từ. 
B. hiện tượng nhiễm điện do tiếp xúc. 


C. hiện tượng nhiễm điện do cọ xát. 
D. hiện tượng nhiễm điện do hưởng ứng. 

Câu 44. Hạt nhân nào bền vững nhất trong các hạt nhân sau đây? 


A. 
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Câu 45: Khi nói về ánh sáng đơn sắc, phát biểu nào sau đây là đúng? 


A. Ánh sáng trắng là ánh sáng đơn sắc vì nó có màu trắng. 


B. Trong thủy tinh, các ánh sáng đơn sắc khác nhau truyền với tốc độ như nhau. 


C. Ánh sáng đơn sắc không bị tán sắc khi truyền qua lăng kính. 


D. Tốc độ truyền của một ánh sáng đơn sắc trong nước và không khí là như nhau. 

Câu 46: Trên đường dây tải điện Bắc – Nam ở Việt Nam, trước khi đưa điện năng lên đường dây truyền tải, người ta tăng điện áp lên 500 kV nhằm mục đích 


A. tăng cường độ dòng điện trên dây tải điện 


B. tăng hệ số công suất của mạch truyền tải. 


C. tăng công suất điện trên dây truyền tải. 


D. Giảm hao phí điện năng khi truyền tải. 

Câu 47: Trong chân không (Sóng điện từ truyền với tốc độ c), bước sóng của sóng điện từ do mạch dao động LC phát ra không được tính bằng công thức 
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Câu 48: Một con lắc đơn chiều dài dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g. Chu kì dao động của con lắc 

A. chỉ phụ thuộc vào chiều dài 
[image: image73.wmf]l

 
B. chỉ phụ thuộc vào gia tốc trọng trường g 


C. phụ thuộc tỉ số 
[image: image74.wmf]l
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D. phụ thuộc khối lượng của con lắc 

Câu 49: Trong một đoạn mạch điện xoay chiều chỉ chứa một phần tử là điện trở hoặc tụ điện hoặc cuộn dây. Cường độ dòng điện tức thời trong mạch trễ pha 
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 với điện áp ở hai đầu mạch thì đoạn mạch đó chứa 


A. tụ điện.

B. cuộn dây thuần cảm 


C. cuộn dây không thuần cảm 
D. điện trở thuần 

Câu 50: Một sợi dây đàn hồi đang có sóng dừng. Dao động của các phần tử giữa hai nút sóng liên tiếp có đặc điểm là 


A. cùng pha 
B. cùng biên độ 
C. ngược pha 
D. vuông pha 

